LA PROPORTIONNALITE

Exercices

Situations de proportionnalité et de non proportionnalité

Un beefsteack de 350 g coûte 4,75 €. Combien coûte un beefsteak de 200 g qui est vendu au même prix au kilogramme ?

Tours de pédalier

Pierre a étudié la distance parcourue par sa bicyclette en fonction du nombre de tours de pédalier. Voici ce qu'il a noté:

	Nombre de tours de pédalier
	3
	5
	6
	8,5
	10

	Distance parcourue ( en m )
	10,5
	17,5
	21
	29,75
	35


La distance est-elle proportionnelle au nombre de tours de pédalier ?

Si oui, quel est le coefficient de proportionnalité ?

Consommation d'essence

Le tableau ci-dessous donne la consommation d'essence d'un véhicule en fonction de la distance parcourue :

	Distance parcourue ( en km )
	100
	250
	300
	450
	600

	Nombre de litres d'essence consommée
	7
	17,5
	21
	31,5
	42


Le nombre de litres d'essence consommée est-il proportionnel à la distance parcourue en km ?

Si oui, quel est le coefficient de proportionnalité ?

Course en taxi

Les prix d'une course en taxi sont les suivants : 

	Longueur de la course en km
	2
	2,5
	3
	3,5
	4

	Prix à payer ( en € )
	2,61
	2,93
	3,26
	3,58
	3,92


Le prix est-il proportionnel à la longueur de la course ?

Si oui, quel est le coefficient de proportionnalité ?

Aire du carré

a. Compléter le tableau suivant :

	Côté du carré ( en cm )
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	Aire du carré ( en cm2 )
	
	
	
	
	
	
	
	


L'aire d'un carré est-elle proportionnelle à son côté ?

Cuivre pur

La masse d'un morceau de cuivre pur est proportionnelle à son volume :

	Volume de cuivre ( en cm3 )
	5
	12
	14
	17,5
	19

	Masse de cuivre ( en g )
	44,7
	
	
	
	


Calculer le coefficient de proportionnalité du tableau ci-dessus.

Compléter le tableau.

